
State of Design & Make 보고서 전문을 읽어보십시오.
(모든 용어 및 연구 인사이트가 포함됨)

보고서 전문 읽기

*  건축�자재�및�제작, 산업용�기계, 
 생명�과학�제조, 공정�제조�및�기타�제조가�포함됩니다.
** 반올림으로�인해�합계�값은 ���%가�아닐�수�있습니다.
출처: Autodesk, 2023 State of Design & Make 보고서�및�연구�데이터
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소규모 회사,직원�수: 
1 ~ 19명
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대규모 회사,직원�수: 
5,000명�이상
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사용자
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산업 기계

교육

소비재*

건축 자재 및 제작

자동차, 항공우주 및 기타 운송
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2,489 양적 
설문 응답자 76 인터뷰 

참석자

지속가능한 작업

다양한 그룹이 지속가능성 목표를 수립 및 달성하기 위해 조직에 영향을 미치고 있습니다.

응답자들은 자신의 회사가 지속가능성 향상을 위해 실질적인 활동을 하고 있다고 답했습니다.
D&M은 다음과 같은 측면에서 그 길을 주도했습니다.

M&EAECD&M

33%
에너지 효율이 높은 프로세스 또는 기계에 개발 또는 투자

35%
환경에 미치는 영향을 고려한 설계 제품 

41%
생산 폐기물 감소 및/또는 재활용 자재 사용 확대

86%고객이 영향을 
미친다고�답한�비율 66%직원이 영향을 

미친다고�답한�비율

75% 정부가 영향을 
미친다고�답한�비율 75% 투자자가 영향을 

미친다고�답한�비율

설계 및 제조 관련 인사이트 

지속가능한 자재와 관련한 가장 큰 과제 중 하나는 상업성을 갖추는 
것입니다. 항공 산업에는 지속가능한 제품이 너무 일찍 출시되어 
시장에서 입지를 확보하거나 경쟁 우위를 유지할 수 없었던 사례가 
존재합니다. 항공기 객실은 현재 항공기 CO2 배출량의 약 5~10%를 
차지합니다. 하지만 우리가 현재 진행하고 있는 최신 연구 및 기술 개발과 
객실 혁신은 이러한 수치를 낮추는 데 기여할 것입니다. 일례로 우리는 
중량을 줄이거나 순환 자재를 도입하는 등의 작업을 하고 있습니다."
스테판 리스트(Stefan List), Airbus, 항공기 시장 인사이트 담당자

자동차 및 기타 운송
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비즈니스 가치를
높이는 지속가능성

대다수의 비즈니스 리더와 전문가들은 회사가 지속가능성 목표를 달성하는 것이 중요하다고 
답했습니다. ��%에 가까운 응답자가 자신이 속한 산업이나 조직이 지속가능성을 개선하기 위해 
변화를 모색하고 있다고 답했습니다. 그러나 회사의 지속가능성 이니셔티브에 만족하는지 묻는 
질문에 강력하게 동의한 응답자는 단 ��%에 불과합니다.

응답자 중 80%는 지속가능성 관행을 개선하는 것이 장기적으로 좋은 비즈니스 
의사 결정이라고 답했습니다. 또한 절반 이상이 장기적으로 좋은 의사 결정이라고 
답했습니다.

더욱이 20%에 달하는 응답자는 지속가능성을 위한 활동이 결국 상당한 수익을 
안겨주게 될 것이라고 답했습니다.

산업군 요약

인재 경쟁이 
치열해지고 있습니다

업계 전체 응답자 중 72%가 이전 25년보다 지난 �년 동안 업무 능력이 더 많이 발전했다고 
말했습니다.

원격 근무와 지속가능성에 대한 평판은 인재 격차를 메우려는 기업에게 중요한 도구입니다.

디지털 방식으로 성숙도가 높은 기업의 리더들은 기술에 투자하고 
더 넓은 지역에서 채용하며 새로운 교육 프로그램을 구현하고 있습니다.

산업군 요약

원격�팀을�관리하는 
능력 

지식�및�탐색�능력
새로운�업계�동향

디지털�트랜스포메이션을 
활용하는�비즈니스�모델 
내에서�작업할�수�있는 
역량 

제품 
공식화 

고객�참여�및�경험�기술 

혁신�및�비즈니스�개발 

미래의 역량

인재와 관련된 과제:

노동력이 빠르게 고령화되고 
있다고 답한 D&M 응답자

회사 문화가 젊은 세대의 
요구에 더디게 적응하고 있다고 

답한 D&M 응답자 

50% 44%

자동차 및 기타 운송 산업의 응답자들은 
향후 3년 동안 회사의 업무 능력에 가장 중요한 기술로 다음을 언급했습니다.

인재 솔루션:
향후 3년 동안 우리 회사는 기술 중심 교육에 더 많은 
투자를 계획하고 있습니다. 동의한 응답자 비율:

설계 및 제조 관련 인사이트 

디지털 트랜스포메이션에 초점을 맞추면 기업이 대학 졸업생을 유치하는 데 
도움이 될 수 있습니다. 새롭고 창의적인 작업을 하는 젊은 세대들은 이를 
매력적으로 여깁니다."
토모아키 후루카와(Tomoaki Furukawa), Toshiba Elevator and Building Systems 
Corporation, 부사장 겸 CDO(Chief Digital Executive)

M&EAECD&M

%
D&M 합계

60%
자동차 및 기타 
운송

69%
소비자 서비스

66%
추가 제조 
부문

제공하는 기술 
프로젝트 성과

설계 및 제조 관련 인사이트 

71%

데이터 관리
및 분석

72%

신제품 
및/또는 

서비스 개발

72%

제품 및/또는
서비스 혁신

73%

디지털 트랜스포메이션은 "데이터와 프로세스 간의 디지털 전환"으로 정의됩니다. 기업에게 
이 여정에서 어디에 있는지 물었습니다. D&M의 응답자들은 다른 산업에 비해 자신의 조직이 
"디지털 방식으로 성숙도가 더 높다"고 말할 가능성이 낮았습니다.

디지털 성숙도가 낮음
여정의 초반 또는 
중간 단계에 있는 회사는
“디지털 성숙도가
낮음”으로 정의됨

디지털 성숙도가 높음
트랜스포메이션에 

도달하고 있거나 이미 달성한 
기업은 “디지털 성숙도가 

높음”으로 정의됨**
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23%48%22%

비용�절감
더�빠른 
제품�출시

보다�쉬운�계획 
수립�및�비즈니스 
의사�결정�개선 

D&M 산업의 응답자들은 디지털 트랜스포메이션의 가장 큰 이점은 다음과 같다고 답했습니다.

디지털 트랜스포메이션 여정을 진행 중인 기업

D&M 산업 응답자는 향후 3년 동안 
투자가 증가할 주요 영역은 다음과 같다고 답했습니다.

팬데믹에 대한 대응: 데이터 활용:

D&M 응답자 중 
COVID-19 팬데믹이

제품 또는 서비스 수요에
변화를 일으켰다고 답한 비율

D&M 응답자 중 팬데믹으로 인해 
회사가 인력을 관리하는 방식이 

바뀌었다고 답한 비율

30% 53%

M&EAECD&M
회사에서 AI 및 자동화를 통한 협업을 위해 내부 
데이터를 활용하고 있다고 답한 응답자 비율:

%
D&M 합계

디지털 성숙도가 높음

M&E
(미디어 엔터테인먼트)

D&M

디지털 성숙도가 높음

AEC
(건축, 엔지니어링, 건설)

향후 3년 동안 제조 산업은 전문 역량 개발 및 공급망 다변화를 
우선시합니다. 더 많은 원자재 공급업체와 중요한 구성요소를 제작하는 
지역 허브를 지원하여 공급망을 넓히면 시장, 비즈니스 기회 및 일자리에서 
더 많은 경쟁이 발생할 것입니다. 또한 공급망이 중단되더라도 업계가 계속 
기능하도록 보장할 것입니다."

사만다 스나베스(Samantha Snabes), re:3D Inc 공동 창업자

41%
자동차 및 기타 
운송

32%
소비자 서비스

36%
추가 제조 부문

76% 회사의�미래�성장이 디지털�도구에�달려 
있다고�말한 D&M 산업의�응답자의�비율 48% 전년도 회사의�성과를 "매우�뛰어남" 

또는 "평균�이상"으로�평가한�응답자 
비율

불확실성 속에서 부상하는
비즈니스 회복탄력성

업계 전반의 비즈니스 리더와 전문가들은 미래의 글로벌 환경이 3년 전보다 더 불확실하다고 
답했습니다. 그러나 대부분은 자신의 회사가 이러한 불확실성에 대응할 준비가 되어 있다고 
답했습니다.

회사의 디지털 성숙도가 큰 차이를 만들었습니다. 자신의 회사가 디지털 성숙도가 
높다고 답한 응답자는 디지털 성숙도가 낮은 회사보다 더 빠른 속도로 변화에 대응할 
준비가 되어 있다고 답했습니다. 또한 디지털 성숙도가 높은 기업들은 향후 3년 
동안 더 높은 비율로 투자를 늘릴 계획을 갖고 있습니다.

산업의 변화 속도를 따라가는 회사는 기존 서비스를 늘리고, 새로운 서비스를 제공하고, 
잠재적으로 새로운 시장으로 확장해 나갈 계획을 보유하고 있다고 답할 가능성이 더 높습니다.

산업군 요약

State of Design & Make 보고서 전문을 읽어보십시오(모든 용어와 연구 인사이트가 포함됨).

설계 및 제조 
(D&M) 요약
제조 분야의 선두업체들은 
가장 큰 비즈니스 과제와 기회에 대한 
인사이트를 제공합니다.

State of Design & Make 보고서는 장소, 제품 및 경험을 설계하고 제작하는 리더를 위한 글로벌 연례 연구입니다. 
이 자료는 오늘날 비즈니스 의사 결정을 형성하는 가장 시급한 변화 동인을 일목요연하게 정리하여 리더가 미래의 우선 
과제를 정하고 투자하는 데 도움을 줍니다.

오토데스크는 글로벌 연구 및 인사이트 분야의 선두 주자인 Ipsos와 협력하여 현재 직면한 장애물과 기회에 대한 
각자의 관점을 공유하는 �,���명의 리더, 미래 전문가 및 전문가들을 대상으로 설문조사 및 인터뷰를 진행했습니다.

http://www.autodesk.com/insights/research/state-of-design-and-make?mktvar002=5850491|LNK|
http://www.autodesk.com/insights/research/state-of-design-and-make?mktvar002=5850491|LNK|

